
  

Ata da terceira reunião da Comissão Eleitoral para a Direção do 
IPUB, gestão 2018-2022, realizada em 24 de abril de 2018. 
Presentes – Prof. Theodor Lowenkron (presidente), Prof. William 
Berger, Administrador Décio Gomes, residente Carla Gonçalves 
(chapa do prof Jorge Adelino), residente Laiz, profa. Ana Cristina 
Costa Figueiredo, Sra Maria Cristina Ventura (chapa de prof. 
Pedro Gabriel Delgado). Foi decidido que o horário das reuniões 
da Comissão será das 8:00 às 9:30 horas, às terças-feiras. A 
residente Laiz criou o e-mail da Comissão Eleitoral: 
comissaoeleitoralipub@gmail.com. Foi lida a ata da primeira 
reunião da Comissão Eleitoral. A Residente Laiz complementou 
com os critérios gerais estabelecidos na reunião passada sobre o 
Colégio Eleitoral e novamente discutiu-se sobre a redação das 
normas sobre o Colégio Eleitoral. Essa complementação da 
residente Laiz foi considerada apêndice da ata da segunda 
reunião e será relida na próxima reunião para ser oficialmente 
aprovada por todos. Concordou-se que alguém deve ir ao 
Departamento de Pessoal pedir esclarecimentos sobre o que 
significa NES. A Sra. Maria Cristina Ventura e a professor Ana 
Cristina Figueiredo ressaltaram que o professor Jorge Adelino 
deveria encaminhar a sua dispensa temporária do cargo de Chefe 
do Departamento de Psiquiatria e Medicina Legal e também da 
Coordenação do Comitê de Ética em Pesquisa em Seres Humanos 
à Faculdade de Medicina da UFRJ e não apenas à professora 
Maria Tavares Cavalcanti. Foi ressaltado pelos membros da 
Comissão Eleitoral acima citados que o professor Jorge Adelino 
deveria encaminhar a sua plataforma à Comissão Eleitoral e não 
à diretora atual do IPUB, profa. Maria Tavares, uma vez que não 
cabe à direção do IPUB deliberar sobre esta matéria. Os membros 
da chapa de professor Jorge Adelino o alertarão dessa 
retificação. O prof. Theodor aponta que acredita que os dois 
encaminharam bem as suas plataformas, e que o professor Jorge 
Adelino deverá apenas encaminhar também a inscrição e 
dispensa temporária à Faculdade de Medicina. O Sr. Décio Gomes 
avisa que não se deve submeter à inscrição da chapa o cargo de 



candidato a vice-diretor, apenas ao cargo de diretor. Questionou-
se se o prof. Pedro Gabriel ocupa cargo de chefia na Coordenação 
da Pós-Graduação. O Prof. Theodor informou que estará 
consultando a Profa. Maria Tavares, atual diretora, que conhece 
melhor a dinâmica do IPUB e trará na próxima reunião. Foi 
acordado por todos os presentes que a inscrição de ambos os 
candidatos fosse aceita, desde que as retificações acima citadas 
sejam realizadas. Ficou decidido por todos que este assunto seria 
verificado na próxima reunião da Comissão Eleitoral. O Sr. Décio 
Gomes ressaltou que nunca existiu chapa, que a candidatura é do 
diretor e não de diretor e vice-diretor. Fica facultado ao Prof. 
Pedro Gabriel mudar a sua inscrição, retirando o candidato a 
vice-diretor ou colocando o termo “diretor substituto”. Ficou 
decidido que a data da próxima reunião da Comissão Eleitoral 
será na próxima quarta-feira, dia dois de maio, às oito horas, 
devido ao feriado na terça. A Sra. Maria Cristina Ventura leu um 
e-mail do professor Pedro Gabriel dirigido à Comissão Eleitoral 
pedindo que seja realizado um debate entre os candidatos para 
evitar divulgação de críticas em paralelo entre os dois 
candidatos. O Prof. Theodor expõe que poderia haver duas 
etapas. Primeira etapa: cada candidato em reunião com o corpo 
social apresentar e debater a plataforma de programa. Segunda 
etapa: reunião com ambos os candidatos havendo exposição de 
cada candidato, debate entre os candidatos e dos mesmos com o 
Corpo Social. Antes do debate deveria haver uma apresentação 
oficial dos candidatos. Porém, os membros da Comissão Eleitoral 
ressaltaram que a primeira etapa já foi realizada e que não há a 
necessidade da realização das apresentações individuais. A chapa 
do Prof. Jorge Adelino explicitou que este candidato não se opõe 
ao debate. Acordou-se que o debate com ambos os candidatos 
seria realizado. A Sra. Maria Cristina Ventura solicitou que fosse 
encaminhada para o e-mail da Comissão a listagem nominal dos 
possíveis membros do Colégio Eleitoral. A atual ata foi lida e 
aprovada por unanimidade pelos membros da Comissão Eleitoral 
presentes na reunião.


